

互动话题

今天,您打扮了吗(之四)

主持人开场白:对美的追求是人的天性使然,老年人也不例外。通过打扮来展现自己的风采和魅力,能令人更加自信,更加快乐。

嘉宾出场

孙连杰:老靓男受关注

战友老徐的孙子结婚,邀我携老伴去参加婚宴。老伴一时行走不便,我只好独自前往。老伴说:“参加婚礼,穿着要讲究一些,这是对主人的尊重。我得给你打扮打扮。”出门前,我对着镜子照了照,感觉自己仪表得体,未现老态,不禁自信满满。

我早早地来到婚礼大厅,见过老徐,随即落座。环视四周,人还不多,邻桌有一对中年夫妇。这时,服务员为我递烟,我微笑着挥手谢绝;为我倒茶,我拱手表示感谢。那位中年女人对丈夫说:“这位老者懂礼

张永进:不反对 不刻意

我平时一般不刻意打扮,但染过两次发,一次是在女儿结婚时,一次是在给朋友的孩子做证婚人时。我觉得,这两种场合需要打扮一下,显得庄重、体面。至于老朋友、老工友聚餐等场合,都是老熟人,打扮、不打扮可以随意,只要穿着得体就好。

我有一位朋友,他原是一家大公司的总经济师,在职时经常染发,退休后就不染了。我问他:“怎么不染发了?”他调侃道:“上班时,经常跟分公司和

外单位的人打交道,个人形象代表着公司。我如果不染发,总经理都不答应。现在退休了,终于可以‘原形毕露’了。”

我虽然不爱打扮,但并不反对其他老年人打扮,尤其是女性,打扮一下更显得年轻靓丽。我觉得,打扮应当跟场合相适宜。平时不爱打扮的老人,在特定场合可以适当打扮一下。化妆虽然是给别人看的,但是,把自己打扮得漂漂亮亮的,能增加自信,在心理上得到一定的满足,这也有益于身心健康。

杜明骏:“人前一套,人后一套”

以前,我不大注意个人形象,出门前根本没有打扮的习惯。在我看来,男人在穿着打扮上越省事儿越好。然而,我的想法和做法受到了妻子和孩子的坚决反对。妻子说:“你如果总是这个样儿就别出门,省得叫别人说我不会给男人收拾。”她不光这么说,也真这么做,有时候会堵在门口不让我出去。我越着急,她越坚持。

没办法,总不能因为这个

王银海:打扮要量力而行

改革开放40多年来,人民生活水平有了显著提高,老年人出门打扮打扮,让自己显得年轻一些,无可非议。有一位邻居,今年60多岁,每次出门前都要精致地打扮一番,她每月养老金有6000多元,偶尔会去美容院,脸上皱纹很少,显得年轻漂亮,周围的邻居们都喜欢接近她。我和老伴退休后,也很注意形象。牙齿掉了,马上到医院镶牙,既美观又实用;长了老

吵架吧,我只能慢慢适应新要求、培养新习惯。走出家门,要做到衣着大方得体,要与自己的年龄和身份、与所去的场合、所交往的人群相匹配。现在,出门之前稍微打扮一下,已经成了我的惯常做法。回到自己家里,则以舒适为主,穿着上可以随意一点儿,不用过度讲究。每当说起发生在我身上的这种变化,我就会调侃自己:“我现在是‘人前一套、人后一套’。”

主持人发言

很多老年人用行动证明,年龄并不是追求美的障碍,每个人都可以展现自己的独特魅力。

下期话题:如何疏导孙辈远离网络

暑假期间,青少年往往抵挡不住手机、电脑的诱惑,沉迷于网络之中。于是在一些家庭中,每天都会上演大人与孩子争夺手机、平板电脑的一幕。作为老人,如何疏导孙辈远离网络,减少上网时间,避免游戏成瘾呢?您有哪些经验和建议?一起聊聊吧。



“荷”美与共 姚丰颖/摄



我想拿走

重孙女萱萱今年5岁,聪明伶俐,多思善言。一个星期天,萱萱随爸爸、妈妈到农村的爷爷家玩,回市里时,给我捎来许多新鲜蔬菜。我见萱萱进门时不像往日那样蹦蹦跳跳,有些精神不振,就给她拿了一个蛋卷。可萱萱说什么也不要,她拍拍肚子,表示不饿。

一家人坐了约10分钟,起身要回家。临走时,萱萱对老伴说:“太奶奶,我想拿走小蛋卷,回家再吃,可以吗?”老伴笑着说:“可以,我给你多拿几个。”

康昌清/文

本期乐游园答案:1.森;
2.渠;3.帛;4.朋;5.饴;6.症;
7.页。



传承

梅方明/摄

生活中的伴侣

提起《燕赵老年报》,我感慨万千。老年报与我相伴多年,活跃了我的思想,开阔了我的视野,极大地丰富了我的生活。

我退休后,经常写文章,但水平有限,内容比较浅显,能发表的不多。有一次,我去一位老同学家串门,见到桌子上有一份《燕赵老年报》。我拿起报纸,见报上有新闻、《忆往昔》《精品阅读》等版面,很有看头。老同学看我很喜欢这份报纸,也熟知我痴迷写作,于是多找了几期老年报一并给了我,说:“你爱写新闻报道,回去好好品读,希望能在这张报纸上看到你的文章!”

回家后,我细读老年报上刊载的文章,内心默默地揣摩、分析。虽然我住在邯郸市峰峰矿区,与报社相隔较

远,但通过电话、电子邮件等便利条件,很快得到了老年报各位编辑记者的热情接待和具体指导。只要我打电话咨询,编辑记者就会不厌其烦地为我答疑解惑,使我的写作水平不断提高。很快,我通过邮局订阅了老年报,不断读报,不断学习。我生活在峰峰矿区60多年,对这里的英雄模范耳熟能详,他们可歌可泣的事迹深深地感染着我。我骑着二八式自行车,常年奔波于城乡社区,不断地将有价值的新闻线索写成通讯传到报社。经编辑修改见报后,我还会收到稿酬,一种成就感让我心花怒放,感动不已。

尽管我已85岁,但读书看报的兴趣有增无减。老年报是我生活中的伴侣,我与她结下了深厚的情缘。

石贵生/文



燕赵老年报广告部